
Mathématiques discrètes – automne 2008 Feuille d’exercices 11

Exercice 11.1. Montrer que ch(G) ≤ ∆(G) + 1.

Exercice 11.2. Montrer que ch(K3,3) ≥ 3 en trouvant une fonction f des sommets de ch(K3,3) dans les parties
de N à deux éléments et en prouvant que K3,3 n’admet pas de coloriage admissible par rapport à cette fonction.

Exercice 11.3. Soit G un graphe 2-connexe, c’est-à-dire que G est connexe et que si on enlève n’importe quelle
arête de G, le graphe résultant est encore connexe. Montrer que pour tout couple de sommets v1, v2 de G, il existe
un cycle qui passe par v1 et v2. (Indice : on pourra raisonner par récurrence sur la distance entre v1 et v2).

Exercice 11.4. Soit (x1, . . . , xn) et (y1, . . . , yn) deux vecteurs de nombres réels.
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3. Montrer qu’il y a égalité en (2) ssi tous les xi sont égaux.


